



目前中国每年法定假日和周末休息日总计为115天，人们却依然感觉长假“不够用”，带薪休假对不少人说仍是“远水解不了近渴”——

增设『避暑黄金周』能破解『集中休假难』吗？

“十一”黄金周已经结束，你的计划完成了吗？是不是刚刚意识到，国庆假期之后，今年的法定假日已经休完？也许此时的你已经开始感叹，为何长假总是“不够用”？

扎堆结婚、探亲访友、全家旅游……对很多人而言，国庆假期远比平日更忙。利用长假集中“办大事”，是因为平日的假期不足？还是现行的假期结构存在问题？

分散式休假：国人的假期够用吗？

对于不少人来说，想象中的国庆“七天乐”，实际却常常成了“七天忙”。探亲访友、出门旅游、置办婚礼，一系列耗时费力的安排，将黄金周挤得满满当当。

常年在北京工作的冬子（化名），戏言自己体验了“国庆婚礼游”。10月1日、3日、6日，他奔赴邯郸、沧州、石家庄三地参加婚礼，可谓马不停蹄。

就读于清华大学的秦洋（化名），选择在黄金周和父母同去内蒙古旅游，“探亲、赏景一举两得”。

他告诉记者，不是不知道景点人山人海，只因平日很难等到父母都有空闲，所以只能在国庆期间和父母在景点“团聚”。

数据显示，国庆旅游热多年来持续升温。原国家旅游局综合测算，2016年国庆，全国旅游接待人数共计5.93亿人次，这一数字到2017年已升至7.05亿人次。

而据文化和旅游部近日发布的

《2018年国庆假日前4天全国旅游市场情况》，10月1日至4日，全国接待国内游客已达5.02亿人次，多个重点景区（点）客流达到峰值。根据这一系列数据预测，今年国庆长假旅游人数和旅游收入双双创下历史新高可能性极大。

公开报道显示，目前中国法定假日和周末休息日总计为115天，占比超31%。这相当于，中国人每年有近1/3的时间在休假。

但为何很多人仍感觉假期不够用？北京外国语大学文创产业研究中心旅游研究所所长刘思敏认为，目前国内的休假总量并不算少，居于世界中等水平之上；人们之所以感觉“假荒”，是因为现行的休假结构不合理。

刘思敏解释称，随着国内经济水平增长，人们精神需求提升，旅游成了很多人的选择。但“风景在远方”，除了国庆、春节两个长假外，其他诸如清明、端午等三天假期，并不足以支撑远游以及长途探亲等较为耗时的安排。

带薪假期能否破解“集中休假难”？

一直以来，国家层面始终要求把带薪年休假制度贯彻落实。2014年国务院发布《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》，2015年发布《国务院关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》，均要求各级人民政府把落实职工带薪休假制度纳入议事日程，制定带薪休假制度实施细则或实施计划；《国民旅游休闲纲要（2013~2020年）》则明确，在2020年职工带薪年休假制度基本得到落实。

然而截至目前，不少人尚未享受到这一权益。在成都某私企工作的杨尚鑫，入职11年来从未享受带薪休假。他告诉记者，公司确有这一制度，但自己“不敢休”，因为工作始终都是自己的，假期遗留下的任务，堆在后面反而更难解决。

数据显示，主动放弃带薪休假权益的人不在少数。中国社会科学

院旅游研究中心发布的《休闲绿皮书：2017—2018年中国休闲发展报告》指出，在北京市有业群体中，2016年有30.1%的人没有享受带薪休假。在这些人中，“工作太忙，没时间休”的占比达45.6%，“单位无带薪休假制度”“竞争压力大、担心失业”等原因位居其后。

刘思敏对此表示，带薪休假制度并非促进旅游消费需求释放的原因，而是经济发展的必然结果。他以美国为例解释说，美国的带薪休假并没有写入法律，但落实情况和休假时长均高于中国，这是因为，我国目前的劳动力市场依然供过于求，人们担心丢了饭碗，只得无奈放弃休假。

这也就使得，带薪休假对不少人来说，依然是“远水解不了近渴”；长假，特别是国庆长假，仍旧是人们集中出行的首选。

契合休假需求，专家建议增设黄金周

诚如《休闲绿皮书：2017—2018年中国休闲发展报告》所说：“休闲是美好生活的重要组成部分。在满足人民日益增长的美好生活需要成为发展要务的当下中国，休闲发展面临重要机遇，也存在各种不足。”

谈及休假的重要性，中国财政科学研究院应用经济学博士后盘和林说，适度的休假和人们的幸福指数直接相关，甚至反过来激发人们工作效率，提高生产力。而休假更意味着人们有时间消费，某种意义上更能促进经济良性发展。

那么，如何才能完善休假结构呢？盘和林建议采用分时休假的办法，即由民众在固定的休假天数中，自己选择休假时间，以实现“错峰出行”。

刘思敏则认为，应恢复原来的五一黄金周，并在8月增设“避暑黄金周”。他解释说，无论是带薪休假还是增添小假，都无法真正意义上缓解出行压力。

刘思敏表示，人们集中在十月或寒暑期出游，这是消费习惯所决定。且人们回家探亲、办婚礼、甚至

领略四季风光都成了刚需，但如今需求却成了“堰塞湖”，无法彻底得到满足。所以才有了今天国庆、春节人满为患的尴尬。

故而，刘思敏建议在每个季度都设置黄金周，以此满足大家不同的休假需求。他补充说，其实增设两大黄金周，只需新增5个休假日，其中2天放在原有3天休假基础的五一期间，另3天放在8月、连休周末，这样就能让每个季度都有黄金周。

不过，也有不少人对增设黄金周表示质疑。他们表示，从1999年开始，“黄金周”制度已走过了20年的历史，其得失长短的争论从未停止过。对于黄金周制度的考量，必须从满足人民对美好生活的需要出发，否则，兜兜转转只会损失人民的获得感。更为重要的是，事关休假制度的决策和执行，仅有政策出台、专家意见是不够的，公众参与和支持才能保障政策的有效性。

综合新华网消息

拍卖公告

受委托，我司定于2018年10月26日星期五上午9点18分在本公司会议室对以下资产进行公开拍卖：

标1：石鼓区环城北路123号：传达室9.51m²；职工1楼住宅73.34m²；1楼门面38.68m²；2楼办公室358.84m²；3楼办公室264.15m²；职工4楼住宅62.34m²；职工8楼住宅62.34m²。标2：高兴村四组宿舍39.75m²；高兴村四组宿舍37.55m²；高兴村四组宿舍15.36m²；标1、标2整体拍卖：起拍价452万元，保证金50万元。

雁峰区南郊大道81号白沙大厦商铺总建筑面积约1787.92m²，两证齐全，旺财福地，

适合办学校、幼儿园、酒店、超市等，其中：标3:102号147.75m²，单价为0.6万元，起拍价89万元；标4:103号142.01m²，单价0.6万元，起拍价86万元；标5:104号262.79m²，单价0.6万元，起拍价158万元；标6:105号193.92m²，单价0.6万元，起拍价117万元；标7:106号180.02m²，单价0.6万元，起拍价108万元；标8:101号87.87m²，单价2万元，起拍价176万元；标9:107号96.97m²，单价2万元，起拍价195万元；标10:108号172.82m²，单价1.5万元，起拍价260万元；标11:109号256.02m²，单价1.3万元，起拍价333万元；标12:110号247.75m²，单价1.2万

元，起拍价298万元；以上整体拍卖优先，起拍价1820万元。

以上标的以现状拍卖，国土房产面积最终以产权部门测绘颁证为准，凡有意竞买者和享有优先购买权租赁户请于公告发布之日起到实地勘察，持有效证件及保证金到我司办理报名手续。

报名地址：解放西路39号（薇爱美地月子会所）院内小二层楼

咨询电话：8215858 15273406628

衡阳市恒信拍卖有限公司
2018年10月8日